

ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР

ОРГАН ЛЕНИНСКО-КУЗНЕЦКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

ГАЗЕТА ОСНОВАНА 1 октября 1930 года

№ 220 (11867) Суббота, 5 ноября 1977 года

Цена 2 коп.

Да здравствует Великая Октябрьская социалистическая революция — главное событие XX века, начало всемирно-исторического поворота человечества от капитализма к социализму!

(Из Призывов ЦК КПСС)

ВЕРНОСТЬ ЛЕНИНСКИМ ЗАВЕТАМ

На торжественном заседании в Кремлевском Дворце съездов

3 ноября в Москве, в Кремлевском Дворце съездов, продолжалось торжественное заседание Центрального Комитета КПСС, Верховного Совета СССР и Верховного Совета РСФСР, посвященное 60-летию Великой Октябрьской социалистической революции.

Накануне участники торжественного заседания с глубоким волнением прослушали доклад Генерального секретаря ЦК КПСС, Председателя Президиума Верховного Совета СССР товарища Леонида Ильича Брежнева. В докладе ярко и впечатляюще показано всемирно-историческое значение Великой Октябрьской социалистической революции, раскрыт великий подвиг советского народа. Под руководством Коммунистической партии за исторически короткий срок Советский Союз прошел путь, равный столетиям, превратился в могучую социалистическую державу.

Выступавшие на заседании ораторы отмечали, что принятая в канун 60-летия Октября новая Конституция СССР убедительно продемонстрировала перед всем миром торжество принципов социалистической демократии и подлинного гуманизма.

Тепло встречены участниками заседания зарубежные гости — руководители делегаций коммунистических и рабочих партий подчеркивали, что юбилей Октября — это общий праздник всего прогрессивного человечества. Все, чего человечество достигло за последние 60 лет, весь его прогресс неразрывно связан с победой Великой Октябрьской социалистической революции, с политикой Советского Союза. Зарубежные гости, выступая с приветствиями, высоко оценивали деятельность Коммунистической партии Советского Союза, ее Центрального Комитета, Политбюро ЦК, товарища Л. И. Брежнева, подчеркивали непоколебимую верность нашей партии марксизму, ленинизму,

пролетарскому интернационализму. Ораторы отмечали огромный вклад нашей страны в борьбу за мир и социальный прогресс всего человечества, в укрепление братского сотрудничества стран социализма, восстанавливающее влияние ее успехов на развитие национально-освободительного движения.

Во второй половине дня 2 ноября на заседании выступили: Первый секретарь ЦК Болгарской коммунистической партии, Председатель Государственного совета НРБ Тодор Живков, Генеральный секретарь Португальской коммунистической партии Альваро Куньял, Генеральный секретарь Коммунистической партии Чили Луис Корвалан, Генеральный секретарь Румынской коммунистической партии, Президент СРР Николае Чаушеску, Первый секретарь ЦК Монгольской народно-революционной партии, Председатель Президиума Великого народного хурала МНР Ю. Жагир Цеденбал, второй секретарь ЦК Коммунистической партии Кубы, первый заместитель Председателя Государственного совета и Совета Министров, министр Революционных вооруженных сил Республики Куба Рауль Кастро Рус.

В зал вливаются красочные кадры молодых строителей коммунизма. Юношечки и пионеры — представители Москвы, Ленинграда, всех братских союзных республик — обращаются со словами приветствия, горячей любви и сердечной благодарности к Центральному Комитету Коммунистической партии Советского Союза, лично товарищу Леониду Ильичу Брежневу за неустанную заботу о советской молодежи. Они вручают Репорт Ленинского комсомола и пионерии о славных трудовых свершениях в честь 60-летия Великого Октября и клятву быть всегда верными бесстрашным ленинским за-

ветам, делу Коммунистической партии.

Затем на заседании выступили член Политбюро ЦК Народного движения за освобождение Анголы (МПЛА), премьер-министр НРА Лопу ду Насименту, Генеральный секретарь Национального Совета Коммунистической партии Индия Чандра Раджешвара Рао, член Президиума ЦК Союза коммунистов Югославии, член Президиума СФРЮ Владимир Банарич, член Политбюро, секретарь ЦК Французской коммунистической партии Поль Лоран.

Ораторы, выступавшие с трибуны Кремлевского Дворца съездов, говорили о замечательной силе примера страны развитого социализма, Успехи Советского Союза, отмечалось на торжественном заседании, — это результат освобождения труда, социального равенства, плоды работы людей на общее благо. Особое место среди достижений Страны Октября занимает решение национального вопроса. Братская взаимопомощь и сплоченность народов нашей страны способствовали невиданному расцвету всех союзных республик.

Послания развивающихся стран подчеркивали, что в лице Советского Союза и других социалистических стран молодые государства имеют надежных друзей, всегда готовых оказать им помощь в развитии по пути прогрессивных преобразований, в отстаивании свободы и независимости. Руководители коммунистических и рабочих партий с удовлетворением заявляли о том, что коммунисты Советского Союза всегда твердо верны братству коммунистов мира в их борьбе против диктатуры капитала, за освобождение трудящихся и социальный прогресс.

Утром 3 ноября на торжественном заседании выступили Генеральный секретарь ЦК Народно-

Революционной партии Лаоса, премьер-министр ЛНДР Кейсон Фомвихан, член Политического Комитета ЦК Трудовой партии Кореи, секретарь Центрального Народного Комитета ПДП Чун Чу, Генеральный секретарь Коммунистической партии США Гэс Хола, Председатель Парламентского совета Аргентинской коммунистической партии Антонио Майдама, член Революционного совета Аджирской Народной Демократической Республики Мохамед Салах Яхьяя, Председатель Германской коммунистической партии Герберт Мис, Первый секретарь ЦК Иракской коммунистической партии Амин Мухаммед, Генеральный секретарь ЦК Объединенной политической организации — Национальный фронт НДРИ Абдель Фаттах Исмаил, Председатель Коммунистической партии Филиппин Аарне Сааринен, член Политбюро ЦК Демократической партии Гвинеи, министр Мамади Кейта.

К участникам торжественного заседания с приветствием обратились представители советских воинов.

Затем на заседании выступили: Генеральный секретарь Коммунистической партии Великобритании Гордон Макленнан, член Постоянного Политического Комитета ФРЕЛМО, секретарь ЦК партии, министр Марселино Душ Сантуш (Мозамбик), первый заместитель председателя Военного комитета Конголезской партии труда, министр Дени Сассу-Нгессо, Генеральный секретарь ЦК Коммунистической партии Израиля Меир Вильнер, Генеральный секретарь Коммунистической партии Аргентины Херонимо Артего Альварес, Первый секретарь ЦК Коммунистической партии Греции Харилас Флоракис и другие.

Участники торжественного заседания с восторгом приняли обращение к советскому народу.

«Победитель социалистического соревнования по достижению 60-летия Великого Октября». Первым был удостоен этой чести коллектив пункта технического обслуживания вагонов станции Ленинск-Кузнецкий, которым руководит В. И. Харитоненко.

В день славного юбилея, говорится в нем, мы обращаемся к рабочему классу, колхозному крестьянству, народной интеллигенции, к женщинам-труженицам, к доблестным воинам Советских Вооруженных Сил нашей молодежи с горячим призывом и впредь достойно продолжать дело Октября, неустанно крепить могущество великой Родины, дружбу и братство народов Союза СССР!

В обращении содержится призыв еще выше поднимать знамя всенародного социалистического соревнования за успешное выполнение планов десятой пятилетки, за повышение эффективности производства и качества работы, достойную встречу 60-летия Великого Октября, трудящиеся города за истекшие 10 месяцев второго года пятилетки добились беспрецедентных успехов.

Единогласно принимается также обращение к народам, парламентам и правительствам всех стран мира. Участники торжественного заседания выступают в нем с призывом сделать все, чтобы остановить гонку вооружений, запретить создание новых средств массового уничтожения, приступить к сокращению вооружений и вооруженных сил, к разоружению, настойчиво добиваться скорейшего справедливого урегулирования взрывоопасных международных конфликтов, ликвидации всех очагов международной напряженности, крепить мир и дружбу между народами.

На этом торжественном заседании ЦК КПСС, Верховного Совета СССР и Верховного Совета РСФСР, посвященное 60-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции, объявляется закрытым.

Под сводами Кремлевского Дворца съездов величественно звучит «Интернационал».

(ТАСС).

Награды победителям

Бюро горкома КПСС, исполком городского Совета народных депутатов и бюро горкома ВЛКСМ подвели итоги социалистического соревнования работников промышленности, строительства, транспорта, торговли, сферы бытового обслуживания и коммунального хозяйства города за достоящую встречу 60-летия Великого Октября.

Претворяя в жизнь решения XXV Съезда партии, октябрьского (1976 года) Пленума ЦК КПСС и включившись в социалистическое соревнование за повышение эффективности производства и качества работы, достойную встречу 60-летия Великого Октября, трудящиеся города за истекшие 10 месяцев второго года пятилетки добились беспрецедентных успехов.

Первые места с вручением на вечное хранение Красных знамен горкома КПСС, горисполкома и горкома ВЛКСМ и свидетельств к ним присуждены:

- коллективу шахты имени 7 Ноября,
- коллективу обувной фабрики,
- коллективу Комсомольской автобаза,
- коллективу орс «Ленинскуголь»,

Первые места с вручением Почетных дипломов и вымпелов горкома КПСС, горисполкома и горкома ВЛКСМ присуждены:

- коллективу магазина № 4 орс «Ленинскуголь» (промышленные товары),
- коллективу магазина № 29 «Истроним»,
- коллективу столовой № 24;

— коллективу дорожно-эксплуатационного участка УХ горисполкома.

Отмечена хорошая работа коллективов шахт имени Кирова, «Польсаевская», шахтоуправления «Колчугинское», мебельной фабрики горхоза, мясоконсервного завода, добившихся высоких показателей в предшествующем социалистическом соревновании.

За достижения наивысших показателей в социалистическом соревновании в честь 60-летия Великой Октябрьской социалистической революции награждены Почетной грамотой горкома КПСС и горисполкома 60 человек.

ЗА УСПЕХИ В ТРУДЕ

Сегодня коллективу гормолзавода вручен памятный знак обкома КПСС, облисполкома, облсовпрофа и обкома ВЛКСМ «Победитель социалистического соревнования в честь 60-летия Великого Октября» за

первое место в областном социалистическом соревновании среди родственных предприятий.

Коллектив передового предприятия еще 14 октября ратуют о выполнении плана двух лет пятилетки, выдвигив

продукция более чем на 21 миллион рублей. В предпраздничные дни, отправлено молочной продукции сверх задания на 350 тысяч рублей.

☆☆☆

Накануне праздника передовым заводиромониторного депо были вручены памятные вымпелы

Памятные вымпелы вручены сменам пунктов технического обслуживания, где старшими П. Н. Инюкин и В. А. Лалехин.

За отличие в труде вручен вымпел бригаде концептно-точного отделения, руководимой А. Молибегом.

РОВЕСНИКИ ОКТЯБРЯ



Они сидят рядом, плечом к плечу. Скромные до застенчивости, недоумевающие, почему это вдруг ими заинтересовались. Они — ровесники революции. 7 ноября тоже будут отмечать свое шестидесятилетие.

Немного их оказалось в городе: на наше приглашение откликнулось всего 7 человек, а пришло в редакцию — шесть. Кто-то во время беседы грустно пошутил: «это теория вероятности больше и не могло быть». Правда, теория вероятности, к этому случаю не совсем подходит, но их и впрямь не так уж много. Первая мировая война унесла миллионы молодых, как и не успевших оставить после себя новые жизни. А большая часть скучной поросли рождения семнадцатого года осталась на полях сражений Великой Отечественной.

Вот они перед вами, те, кому в эти дни исполнится шестьдесят (слева направо): Иван Андреевич Пономарев, Григорий Степанович Коршунов, Михаил Дмитриевич Тюменцев, Анна Максимовна Федотова, Иван Давыдович Шляхов, Иван Федорович Маслов, Михаил Ефимович Досайкин.

О возрасте Советской власти мы говорим: всего шестьдесят! Для человека же — шестьдесят, наверно, немало. Вот и сами наши гости замечают: «Немало прожили, много повидали». Всмотритесь в них внимательнее. Время — суровое, боевое, трудное — наложило на их лица свой неизгладимый отпечаток, щедро выбелило головы. Наверно, каждая морщинка, каждая прядь седины может о чем-то рассказать, чему-то научить.

Их детство пришлось на нелегкие годы становления страны. Их педагогиче

ские игры, в которых все хотели быть «красными», а «белыми» становились лишь в порядке непринудимой мальчишеской очереди. — отзвуки войны.

На их плечах — годы довоенных пятилеток, сажены шага индустриального размаха Кузбасса.

Трудовой путь Анны Максимовны Федотовой начался на станции Кальчутино. Затем замужество, переезд на Дальний Восток и 12 лет работы на сахарном заводе в Уссурийске. После войны 20 лет труда отдала заводу «Кузбассалеммент», где выросла от рядовой работницы до квалифицированного мастера, бригадира.

Пять ее собеседников начинали трудиться в то время, что рождались колхозах, а потом — стране нужны были рабочие руки в промышленности — оказались на шахтах Ленинского рудника.

Григорий Степанович Коршунов, окончив Ленинско-Кузнецкий горпромуч, работал в эваквенте на шахте имени Кирова бригаде Бакбаева. Там же, у врубашиниста Южанкина, проходил рабочие университеты Иван Андреевич Пономарев.

Иван Федорович Маслов начал и закончил рабочий стаж на шахте имени 7 Ноября, где овладел специальностью механизатора-ремонтника, много лет потом работал начальником мехцеха.

В забоях шахт «А» и имени Ярославского приобщались к шахтерскому труду Иван Давыдович Шляхов и Михаил Ефимович Досайкин. Не смог прийти на встречу ровесников по состоянию здоровья Михаил Дмитриевич Тюменцев. А он тоже мог бы рассказать, как начинал

с коногана на шахте «Журилка», а потом надежно «оседлал» электровоз. И все в один голос говорили они о том, как обретали первые радости, как налаживалась жизнь.

И почти всех их опалило беспощадное пламя войны с фашизмом.

Под Москвой получил первое ранение пехотинец И. Д. Шляхов, под Старой Руссой, будучи механиком-водителем, горел он в танке, в болотах Белоруссии в 44-м окончательное был выбит из боевого строя.

От Можайска до Кенигсберга прошел с боями И. А. Пономарев, получив четыре ранения. А М. Е. Досайкин в первых же для него боях, в 42-м, оказался с исхлещенной левой рукой. Свои отметины оставила война и на Г. С. Коршунове, М. Д. Тюменцеве, У. А. М. Федотовой погиб на фронте муж. А сама она, оставшись с двумя детьми и горькой болью в сердце, не щадила сил, работала для победы.

И снова труд. В забоях шахт, за рулем автомашин, у конвейера.

А сегодня они предельно скромно говорят о себе: «Как все». И этим «как все» они, сами того не замечая, поддерживают и неотделимость своей судьбы от судеб всего нашего народа, и личный вклад в мужание и расцвет Родины. Что это значит «как все»? Неистощимые в трудолюбии, не ищущие каких-то особых почестей и привилегий. Познавшие трудности становления страны и умеющие ценить ее достижения.

Родина не обошла их почестями: есть у них ордена и медали. Почетные звания и грамоты. А они говорят: «наверное, могли сделать и больше».

Их время было трудным. Но они умели видеть и ценить радости жизни. Сегодня их самое большое счастье в благополучии детей и внуков. О них они говорят с гордостью. И как не гордиться! Одним — потому что младшие продолжают их трудовые традиции на тех же предприятиях. Другим — тем, что дети стали инженерами, учителями, научными работниками.

В этой гордости большой смысл. Это значит, что жизнь прожита мудро. Это — уверенность, что будущее Родины и их наследников светло и счастливо.

«Отшанцевали, — с грустной усмешкой говорит Анна Максимовна, — отработали свое. А отдыхать-то не привычно». И они не думают отдыхать. По-прежнему каждое утро встречается в родном цехе И. Ф. Маслов. С негаснущим темпераментом занимается ремонтом И. Д. Шляхов. Идет дело по силам и у других. И сама А. М. Федотова увлеченно повстает, как она возится с внуками — это тоже труд.

Ровесники Октября. Строители нового мира и его защитники. Слабее с возрастом стали они физически. Но и сегодня сильны своим духом, мудростью, житейским опытом, которым щедро делятся с молодыми. Сильны своими сединами, детьми и внуками, продолжающими их дело, дело Октября.

С наступающим праздником, ровесники великой даты! Доброго вам здоровья, счастья и радости в вашей жизни, в жизни ваших наследников!

**В. ЗОРИНА,
М. ПАВЛОВА,
О. ЮРЬЕВА.**

СЛОВО СДЕРЖАНО

Заводы ЖБИ Главкузбассстройа члельтывают нужду в металлургических формах, которые выпускает наш механический завод. И планируют закупить их современной поставкой, рабочие предприятия трудятся с полной отдачей сил. Особенно отличаясь в этом бригады, руководимые И. Г. Чашниным и Н. И. Степановым.

Названные бригады передовые коллективы разработали о достоянии выполнении плана дух лет пятилетия. Бригада Н. Г. Чашнина выпустила металлоинструмент на 301 тысячу рублей, а бригада Н. И. Степанова изготовила металлоформу на 402 тысячи. Они полностью почтительный заказ для строителей ИЖАМа, плана «430» на Эльсбее.

В социалистическом соревновании в честь 60-летия Великого Октября победителем вышла бригада Н. Г. Чашнина. Ей вручен переходящий вымпел. На втором месте — бригада Н. И. Степанова. Руководителям этих коллективов за заслуги в выполнении задания вручены знамя «Школы» и грамоты «Соревнования 1977 года».

В. БУРОВ,

КОЛЛЕКТИВ погрузочно-транспортного управления бригады обязательство отгрузить в октябре сверх плана 50 тысяч тонн угля, сэкономить 10 тысяч вагоно-часов.

Сверхплановый счет был открыт в первых же числах месяца. В отдельные дни дополнительно к

УСПЕХ МЕБЕЛЬЩИКОВ

Высокими показателями в труде встречает 60-летие Великого Октября коллектив мебельной фабрики. План десятилетия он завершил еще 25 октября. А по итогам годового социалистического соревнования в третьем квартале среди предприятий легкой и пищевой промышленности ему присуждено первенство.

Передовой коллектив подготовил с начала года сверх заданья 1058 двенадцатипятидюймовых комбинированных шкафов.

У успеха коллектива наглядный вклад внесли бригады, руководимые И. М. Пилиным, П. М. Билиным, А. А. Селоговой и И. Н. Абрамчиковой.

В. БОРИСОВ.

Помогло содружество

Заданию ПТУ грузило по 3—3,5 тысячи тонн топлива сверх заданья. И в результате напряженной ритмичной работы были отгружены за месяц сверх плана почти 58 тысяч тонн угля, сэкономлено 18 тысяч вагоно-часов.

К 60-летию Великого Октября

По сравнению с 1917 годом промышленное производство в СССР увеличилось в 225 раз. Наша страна выпускает сейчас пятую часть мировой промышленной продукции. Фактически этот стачок был совершен за срок с небольшим остатком времени заняли связанные с войной и ликвидациями привилегий или ущерба. Этот качественный скачок произошел при социализме и благодаря ему. Другим фактором, которым не располагали бы капиталисты до экономического соревнования, не было.

Теперь наша индустрия представляет собой взаимосвязанный комплекс, развивающийся по единому общегосударственному плану. Общественные его звенья не конкурируют между собой, а гармонично дополняют друг друга. Они производят то, что нужно обществу, а не то, что обеспечивает максимальную прибыль. Советская экономика не знает кризисов, спадов и безработицы.

Справиться с такой задачей во многом помогло доброе содружество коллектива управления и работников железнодорожных станций. Лучшим результатов в этом упорном соревновании достиг коллектив станции Пальсаевская, где начальником М. П. Тимофеев.

Г. ДМИТРИЕВ.

Опережают время

Отлично трудится в цехе РИШО завода «Красный Октябрь» бригада слесарей по ремонту гидравлических устройств Н. А. Подлевинский, на электромонтажном участке — бригада электромонтеров по ремонту двигателей, возглавляемая П. С. Бонда-

ревичо. Черновые колесницы работают в счет четвертого года пятилетия.

На трудовом календаре бригады В. А. Суркова, В. С. Шляпина, И. Б. Кондрина, С. П. Козуба и других 1978 год.

КАЧЕСТВЕННЫЙ

1,28 миллиона. Номенклатура изделий, по которым Советский Союз еще не обрел мирового лидерства, становится все короче. Для того, чтобы убедиться в этом, достаточно посмотреть статистические справочники. Всего 50 лет назад на выработку электроэнергии СССР втрое уступал Франции, еще больше Великобритания и Германия, а США — в 25 раз. В начале 60-х годов Советский Союз уже опережал по этому показателю три ведущие западноевропейские державы, впереди вытеснил, а отставание от США сократилось в 10 раз. На производстве стали в 1928 году СССР уступал США в 12,5 раза, Великобритании — вдвое, Германии — в три с полови-

ной. Франции — в два с лишним раза. Сегодня Советский Союз в этой области превосходит США.

Многие буржуазные авторы утверждают, будто Советский Союз использует недостаточные капиталозатраты, не использует возможности концентрации средств и ресурсов для того, чтобы вырваться вперед в некоторых наиболее престижных отраслях, обрывает себя на отставание в других, и, не имея «экономии», но весьма выигрывает для благосостояния граждан.

Если взглянуть назад, мы увидим, что Советский Союз, еще далеко отставая от партнеров по соревнованию в экономическом отношении, сумел опередить их в размахе народного образования и

**СОВЕТЫ
ЗА РАБОТОЙ**

«Быть депутатом — высокая честь и большая ответственность. Народ возлагает на депутатов важные государственные и общественные обязанности. Долг депутата — отдавать все силы и знания делу строительства коммунизма», — говорит Закон о статусе депутатов.

Как же работают депутаты Польшаевского поселкового Совета в новом созыве?

Много хороших дел на счету старейшего нашего депутата Андрея Иосифовича Бундана. Огромный жизненный опыт и опыт депутатской деятельности, неутомимая энергия принесли ему уважение не только в его округе, но и в целом в поселке, вот уже восьмой созыв он депутат нашего Совета. Не случайно он — простой рабочий, а ныне пенсионер — продолжает в свободное время возглавлять депутатскую группу.

У работе депутатов-ветеранов можно говорить много, но мне хочется сказать о молодых, избранных в Совет первый раз. Вот, например, Анатолий Михайлович Шадрин — бетонщик Белозского ШСУ № 2. Сразу после выборов, не ожидая инструктажа, встретился со своими избирателями, выслушал их просьбы и наказы. Не раз побывал в исполкоме, узнал, как действовать по каждому наказу. Попросили жители его округа поставить телефон-автомат по ул. Читинской. Мы написали отношение в районный узел связи,

**ПОДДЕРЖАТЬ
АКТИВНОСТЬ**

Заявка поставлена на учет. По улице Заслонова идет сток воды со всего Соцгорода. Жители попросили прорыть водосточную канаву. Не простое дело, потому что нужна там не просто земляная канавка, а надежный сток воды, чтобы не допускать размылов. Заказали проект в проектно-сметную контору.

То же можно сказать о машинисте насосных установок разреза «Моховский» Елене Романовне Сохоревой. В наездах ее избирателей — сделать капитальные мостки через овраги по улице Молодежной. После встречи с избирателями Елена Романовна сразу подключила руководство предприятия к решению проблем своего округа: директор разреза тов. Пилипенко — член исполкома поссовета. Активное участие принимает Сохорева в работе постоянной комиссии по здравоохранению и социальному обеспечению. Горный мастер шахты «Октябрьская» Виктор Иванович Мосин очень помог нам в подготовке вопроса на заседании исполкома «О подготовке бытовых котельных и жилого фонда к работе в зимних условиях».

Перечень добрых дел молодых депутатов можно продолжить, но о чем-то конкретно сделанном говорить пока трудно, ибо с начала работы этого созыва прошло немногим более четырех

месяцев. Можно отметить: многие начали работать с интересом и огоньком. Но сохранится ли этот огонек дальше?

Активность депутата, конечно, во многом зависит от его желания работать и чувства ответственности. Как говорят, под лежачий камень вода не течет: если хочешь что-то сделать, чего-то добиться — будь настойчив, энергичен. Но активность депутата могут поддержать или, наоборот, погасить те, от кого зависит решение просьб и предложений избирателей.

Вот тот же А. М. Шадрин все четыре месяца ходит к тов. Баскакову, чтобы в двух квартирах отремонтировали печи. Тов. Баскаков не отказывает, однако и ничего не делает, ограничиваясь обещаниями. Анатолий Михайлович, вижу, уже хмурится. Как же, он в неловком положении: обещал избирателям помочь, а сделать этого не может. Выходит, обманул надежды людей. И все — из-за безответственности руководителя ИЭКа № 5. Такие примеры, к сожалению, довольно часты.

Наш долг и долг руководителей предприятия — внимательно относиться к просьбам депутатов, идти им навстречу в выполнении наказов избирателей, поддерживать их активность.

Т. ФЕДОРОВА,
секретарь исполкома
Польшаевского поссовета.

От имени будущих воинов Владимир Ляшок и Геннадий Кнутов заверили, что будут высоко держать честь и достоинство советского воина, в кратчайший срок овладеют военной специальностью и станут отличниками боевой и политической подготовки.

А. НОСОВ,
преподаватель
военного дела школы
№ 20.

На службу ратную

Десять лет эти юноши учились в нашей школе. Школа стала для них вторым домом. И поэтому знаменательно то, что повести о призвании на военную службу они получили здесь.

«Я, гражданин Союза Советских Социалистических Республик, вступаю в ряды Вооружен-

ных Сил, принимаю присягу и торжественно клянусь...» — так слова военной присяги начали свой наказ учащиеся школы. Призывников они хотели бы видеть бдительными, стойкими солдатами, добросовестно выполняющими гражданский долг, о котором говорится в новой Конституции СССР.

СКАЧОК ИНДУСТРИИ

здравоохранения. И в дальнейшем, исходя из конкретных исторических условий, в СССР всегда делалось все возможное для гармоничного и динамичного развития страны, для устойчивого роста благосостояния людей.

Этот рост невозможен без развития решающих для экономики областей. И приверженцам концепции «престижных» отраслей из года в год приходится расширять их список. В 1957 году к числу таких отраслей относились лишь космическую технику. Сегодня Советский Союз стал мировым лидером по добыче нефти, угля, железной руды, по производству сталей, тракторов, железобетонных конструкций, пемента, шерстяных тканей,

кожаной обуви и т. д. В 1975 году СССР опередил Соединенные Штаты по выпуску металлорежущих станков с числовым программным управлением.

Начинать же Советскому Союзу пришлось с того, чтобы в условиях экономической блокады обеспечить независимое хозяйственное развитие. При нормальных условиях много проще и дешевле было бы приобретать на внешних рынках. Но Советскому Союзу отчаянно пришлось продавать. Еще в 1919 году советский представитель заключил первые контракты с американскими фирмами на поставку в СССР машины, продуктов питания, полиграфического оборудования, обу-

ви. Контракты не были осуществлены, поскольку Госдепартамент предостерегал американским компаниям «не вступать ни в какие сделки с московским режимом», а советский представитель был выслан из США.

Аналогичные истории случались и позже. Перехитки такой политики не ликвидированы и по сей день. Стало быть, некоторые особенности развития нашей промышленности обусловлены не только внутренней логикой ее развития, но и особыми внешними условиями. В течение длительного времени страна была искусственно оторвана от международного рынка.

Теперь уже мало кто сомневается в том, что бойкот Советского Союза



Город Злынка Брянской области — родина одного из создателей большевистской организации Кольчугинского рудника М. И. Сычева (Фраида Суховерхова).

Горожане бережно хранят память о земляке-революционере.

На снимке: памятник М. И. Сычеву в Злынке.

**НА ПРИЛАВКАХ —
МОЛОДЕЖНЫЕ КНИГИ**

В нашем городе завершилась неделя молодежной книги, посвященная дню рождения комсомола. Книжные магазины широко организовали показ и продажу книг для молодежи. Во многих отделах были оформлены тематические подборки литературы, в которые вошли произведения В. И. Ленина, книги о боях революции, о роли комсомола в коммунистическом строительстве. Внимание покупателей привлекли также выставки: «Речь В. И. Ленина на III съезде комсомола» — настольная книга молодежи, «Пять лет эффективности и качества — энтузиазм и творчество молодых», «Если сердцем молод» и другие.

Во время недели молодежной книги работни-

цы книготорга организовали выставки и продажу литературы на многих предприятиях города. Активно, например, прошло это на шахтах «Кузнецкая», «Октябрьская», имени Кирова, в СГПТУ № 38.

Большую помощь в проведении недели молодежной книги оказали комитеты комсомола шахты имени Ярославского, школ № 11, 42, 18. Общественные распространители продали здесь книг на сотни рублей.

Сейчас в книготорге итоги проведенного мероприятия внимательно анализируются. Положительный опыт будет обобщен и распространен.

Л. ПЕЧЕРКИНА,
заместитель директора
книготорга.

никому не принес пользы и уж, во всяком случае, не достиг цели, которая перед ним ставилась. Сторонникам продолжения этой сконструированной себя политики не стоило бы забывать уроков прошлого.

И сегодня Советский Союз меньше любого другого государственно развитого государства зависит от внешнего рынка. СССР может покупать и не покупать машины: его индустрия на деле доказала собственные возможности. Он может продавать и не продавать свои товары Западу. Добавим к этому почти полную независимость СССР от импорта сырья.

Позиция наших капиталистических партнеров выглядит иначе. Они гораздо прочнее «привязаны» к внешнему рынку:

их хозяйственный организм просто не может без этого нормально функционировать. Достаточно вспомнить трудности, связанные с переболями в импорте нефти или с сокращением экспорта машин.

Однако независимость экономики Страны Советов от внешних факторов вовсе не означает нашей незаинтересованности в развитии самого широкого международного сотрудничества. Дело обстоит как раз наоборот: мы постоянно выступаем за него. Но, будучи независимым, Советский Союз приемлет только равноправные и взаимовыгодные отношения и, естественно, никогда не соглашается ни на что, ущемляющее его интересы и достоинство.

А. ГУБЕР,
экономический обозре-
ватель АПН.

◆ **НОВОСТИ КУЛЬТУРЫ**

**Неделя
революционной
славы**

Читательской конференцией «Дорогой Ленин — дорогой Октябрь» началась неделя революционной славы на КСК. Конференцию проводили работники профсоюзной библиотеки, учащиеся вечерней школы № 8 и комитет комсомола прядильного производства.

При подготовке к конференции участники прочитали более 50 книг на определенную тему, поэтому выступления получились содержательными и интересными, особенно у работниц Сергеевой, Мысиной, Ковалевой, Ульяновой, Полосухиной, рассказавших о воспитательном значении историко-революционной литературы, о любимых героях Октябрьской революции и гражданской войны. Был проведен обзор «Образ Ленина в художественной литературе».

Во время недели революционной славы на комбинате, в общенитях пройдут торжественные вечера, Ленинский урок «Я — гражданин Советского Союза», устные журналы «60 победных лет», обзоры литературы.

З. ВАСЯГИНА,
заведующая библиотекой КСК.

Меры приняты

Критическая корреспонденция «Контрасты на пусковом объекте» обсуждена на совещании в объединенной дирекции строящихся предприятий.

Приняты меры в устранению отмеченных недостатков. Для ускорения комплектации оборудования руководители производственного объединения «Кузбассуголь» дали задание руководству Ленинских ЦЭММ в кратчайший срок изготовить недостающие детали. Для котельной они уже сделаны. Этот объект подготовлен к эксплуатации. ЦЭММ изготовили также соединительные детали для хлораторной станции.

Исполняющий обязанности главного механика дирекции В. И. Яковлев персонально закреплен ответственными за комплектацию оборудования и материалами на городских очистных сооружениях.

Однако необходимо отметить, что часть материалов, имеющихся у заказчика, своевременно не вывозилась со складов дирекции подрядчиком. Так, например, светильники, провод, кабельная продукция были вывезены в августе, но до октября не вывозились подрядчиком. Некоторые материалы Польшаевское стройуправление почему-то запрашивало дважды.

А. КАЛЬЧЕНКО,
гл. инженер дирекции
строющихся предприятий.



РЕПОРТАЖ Город предпраздничный

что скоро рабочие завода «Кузбассэлемент» получат замечательный профилакторий, строительство которого уже завершается. А вот новый подарок. Накануне 50-летия Великого Октября его получили трудящиеся механического завода. Раньше здесь не было столовой, и рабочим приходилось ходить на обед в другие, отдаленные пункты питания. Когда на предприятии были созданы необходимые

вом пищи, отзывы трудящихся были только хорошими. Столовая только открыта, а на заводе уже думают о том, чтобы организовать комплексные обеды, перестроить время перерыва в цехах, чтобы не образовывалась очередь. В общем, все делается для того, чтобы создать благоприятные условия и для труда, и для короткого, но необходимого отдыха, а в конечном счете, для



выдумкой, творчеством. Этими приятными хлопотами перед праздником были заняты учащиеся, преподаватели, руководители, художники, маляры, плотники и люди самых разных специальностей.

уверены: подарок понравится и вам и тому, для кого вы готовите праздничный сюрприз.

Через день на улицы города выйдут колонны демонстрантов, зазвучат оркестры. Праздник станет полноправным хозяином.

С. БЕЛОВ.



Славный праздник шестидесятилетия начинает свое шествие по улицам города, входит в каждый дом. В красивый наряд оделись наши проспекты и улицы. Повсюду красный цвет — цвет революции. Украсили город красные флаги и транспаранты. Водители автобусов и такси тоже с любовью оформили свои машины. А вечером сотнями лампочек загораются красивые звезды, алая гвоздика на стене одного из многоэтажных домов, другие символические знаки. Мы славим Великий Октябрь. Это он принес нам счастье.

Светло и радостно на душе. Мы радуемся нашим успехам в труде, семейному благополучию, родимся тем, что живем в такой замечательной стране, где забота о человеке — превыше всего. Совсем недавно наша газета писала об открытии просторной столовой в шахтуправлении «Колчугинское», о том,

фонды, приступили к строительству столовой. Только на приобретение оборудования было затрачено около 16 тысяч рублей. Кроме непосредственного здания столовой, здесь построены подсобные помещения, вентильное овощехранилище.

Разрезая при открытии столовой алую ленту, передовик производства бригадир слесарей Николай Григорьевич Чащин сказал:

— Мы можем гордиться, что живем в стране, где столько заботы проявляется о наших людях. На заводе постоянно обновляется оборудование, улучшаются условия труда. И вот сейчас построен еще один цех — цех питания.

Первый обед удался на славу. Коллектив столовой приготовил немало вкусных и питательных блюд. Когда директор завода Г. И. Сельсков и заведующая столовой В. А. Кулешова интересовались качеством

здоровья трудящихся. 7 ноября в праздничных колоннах трудящиеся понесут лозунги и транспаранты о трудовых победах. Каждое предприятие, организация, учреждение стараются оформить свою колонну по-особому, красиво, с



ОТТЕНКИ РАДУГИ В СТЕКЛЕ

Квартира азербайджанского художника Джагила Ибрагимова напоминает музей. Повсюду изделия из хрустала, цветного стекла, фаянса. Трудно оторвать взор от прекрасных творений мастера, вобравших в себя все оттенки радуги.

Немало пришлось преодолеть трудностей Джа-

гиду, прежде чем он достиг таких высот мастерства. На его родине еще в глубокой древности развивались науки и различные ремесла — ювелирное искусство, ювелирное и оружейное дело, резьба по дереву и камню. А вот художественное стекло как ремесло и вид искусства возник-

ло и стало частью национальной культуры лишь в советское время. И в этом немало заслуга Джагила Ибрагимова, члена Союза художников СССР. В его произведениях специалисты находят самобытность, близость к народным мотивам.

Спрашиваю художника о плакатах. «Недавно я смотрел спектакль в бакинском театре оперы и балета... говорит Джа-

гил Ибрагимов. — Это был балет «Чир» по мотивам поэмы Рабиндраната Тагора. Меня очаровала музыка азербайджанского композитора и дирижера, азербайджанского артиста СССР Нязи, в которой он с большой глубиной и эмоциональной силой передает высший гуманистический смысл творения Тагора, его философскую мудрость... Тогда я задумал

«применить роль» «Чир» своими композициями. Подробно я воплощаю в стекле образы бессмертного произведения».

А. АГАЕВ, корреспондент АПН.

(Следующий номер газеты выйдет 7 ноября).

Редактор А. И. ЛАКИСОВ.

КИНО

Кинотеатр «Победа» МЕЛОДИИ БЕЛОЙ НОЧИ (10, 14, 18, 10), ВСТРЕЧА У ФОНТАНА (11, 40, 16, 19, 50, 22).

Зал кинохроники КАПКАН (16, 30, 18, 30), ПОДВИГ ДЗЕРЖИНСКОГО (10, 30, 14), 6-го КОМБЕТ - ГОРБУНОК (10, 30, 14).

Кинотеатр «Сибирь» СОЛДАТЫ СВОБОДЫ (20), НУ, ПОГОДИ! (12, 16, 18).

Кинотеатр «Рассвет» ЧИСТЫМИ РУКАМИ (17, 19, 21).

Кинотеатр «Родина» ОПЕРАЦИЯ «Ы» И ДРУГИЕ ПРИКЛЮЧЕНИЯ ШУРИКА (11, 16, 17, 30, 19), СОЛДАТЫ СВОБОДЫ (3 и 4-я серии) (20, 30), СЕРЕБРЯНОЕ КОПЫТЦЕ (9, 30, 14, 20).

ДК им. Ленина КАДКИНА ВСЯКИЙ ЗНАЕТ (16, 18, 20).

Центральный ДК НЕССОВЕРШЕННОЛЕТНИЕ (16, 18, 20).

Кинотеатр «Строитель» СВАДЬБА В МАДИНОВКЕ (16, 18, 20).

Клуб ВГСЧ НЕВЕРОЯТНЫЕ ПРИКЛЮЧЕНИЯ ИТАЛЬЯНЦЕВ В РОССИИ (16, 18, 20), 6-го ПРИНЦИПСА НА ГОРОШИНЕ (14).

Клуб ГРП ЖУРАВУШКА (19).

СЛУЖБА ТРУДОУСТРОЙСТВА

Уважаемые горожане!

Если вы по какой-либо причине временно не работаете и ищете работу, приходите в бюро трудоустройства и информации населения. Экономьте время. Только у нас вы получите самые необходимые сведения о потребности специалистов на предприятиях, в учреждениях и организациях города. Это поможет вам быстрее подобрать работу по вашему опыту и специальности.

Обращаться: бюро по трудоустройству, проспект Кирова, 53а.

Уважаемые кинозрители!

С 6 ноября Центральный Двор культуры начинает регулярную демонстрацию кинофильмов.

Приглашаем вас на просмотр нового широкоэкранного художественного фильма «НЕССОВЕРШЕННЫЙ ЛЕТНИК».

Администрация, партийная и профессиональные организации станции технического обслуживания скорбят по поводу преждевременной кончины заслуженного

АЛЕШИНА Николая Алексеевича и выражают доблестное соболезнование семье и близким покойного.



652500, г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Белинского, 17. Телефоны: редактора — 2-07-05, заместителя редактора — 2-07-06, отв. секретаря — 2-07-07, отдела партийной жизни — 2-07-08, промышленного отдела — 2-07-12, отдела информации — 2-07-09, отдела писем и быта — 2-07-10, бухгалтерии — 2-07-13, директора полиграфического объединения — 2-07-19.

Газета выходит ежедневно, кроме воскресенья и государственных праздников. Объем 1 п. л. Тираж 33300. ОП 21051. Заказ № 10550